

# 持杯的男孩

## 古魯瑪義捷維拉薩南達敘述

許多世紀前的一個早晨，那位後世稱爲聖奧古斯丁的男子在海濱漫步。他爲了尋覓至高真理，持續地夜夜不眠---去思考，去研習，去辯思，去祈禱。結果是什麼呢？他證得了什麼呢？他眼皮沉重。他全身關節疼痛。要是他能休息一下就好了。

聖奧古斯丁爲了尋覓真理，完全失去了內心的安寧。他拼命追求啓迪，以致連晝夜都不分了。經典接著經典，詞句接著更多的詞句，論點、學說、討論、教義，最傑出和最新的思想---他的思考讓腦子沉重難當，似乎快要炸開了。他心念所負載的重量讓他常常像駝子般弓著背。

晨曦之時，他沿著沙灘漫步，望著無邊無際的海洋和天空---尋覓又尋覓。過了一會兒，他看見有個小男孩獨自站著。男孩手裏拿著一個杯子，凝視著大海。

奧古斯丁走近了點，看見小男孩神色悲哀而淒涼。他似乎很孤獨，入神地沉思。

奧古斯丁感到自己對這個小男孩充滿了憐憫。「噢，孩子，」他邊走近小孩邊說：「怎麼了？你爲什麼這麼傷心？你在想什麼呢？」

男孩抬頭看著聖奧古斯丁，雙眼充滿無聲的絕望。「我拿著杯來這兒，為的是要把整個海洋放進杯裏，」他說。「我來這兒已經很久了，也付出很大的努力了，可是總不成功。我不知道該怎麼辦。這讓我很傷心。」奧古斯丁慈愛地把手放在小孩的肩上。「為什麼無緣無故讓自己難受呢？」他說。「海洋那麼大，而你的杯子那麼小。聽好了，我有個更好的主意。你怎麼不把杯子扔進水裏呢？那樣你的杯就會成為海洋的一部份，你的難題也就解決了。」

男孩很喜歡這個主意。他臉上閃過一絲笑容。他的眼神在起舞，他使勁地把杯子拋進海洋，拋得遠遠的。

當杯子飛越空中，消失在閃亮的滾滾青波之時，奧古斯丁倒抽了一口氣。他雙眼大張。他聽到自己剛說的話在腦海中重複。把你的杯子扔進水裏。他悟到這正好解答了自己的疑難。

他的心靈吶喊了：「奧古斯丁！奧古斯丁，你還不明白嗎？你一直嘗試把整個意識海洋納入小我那微小的杯子，為了杯子容不下，你就一直哭。奧古斯丁，你應做的是把小我投進至高真愛的海洋。你的杯子太小，容不下你所尋覓的真知。要把它投進海洋---那超乎心念的智慧之海---那樣你就會與智慧合一了。」

當這份認知在他心內湧起，奧古斯丁就像個獲釋的囚徒。他感到那麼輕盈，真想翩翩起舞。他甚至能肯定，要是他願意，他可以飛翔。

他一生的擔子---這麼多年來在黑暗中尋覓的重負---放下了。現在，無論他轉向何方，都是光。都是閃爍的光。

奧古斯丁所獲賜的，是至高真理的景像，而在那瞬間，他煥然一新了。他繼續漫步時，新的領悟像海浪一樣在他身心內湧起---一浪接一浪，帶給他越來越多的啓迪。這麼久以來，他一直埋頭在書本中，嘗試解讀經典的深奧文字。現在他擡起頭來了。他敞開胸懷面向世界---上主的世界---隨處可見上主的真知。他對每顆沙粒的溫情在胸中汎濫。造物的每一角落都在向他唱誦經典。造物的每一角落都在以歌聲讚美上主。

聖奧古斯丁繼續走在沙灘上，注意到其實有成千上萬的男孩和女孩站在意識之海的岸邊，手裏拿著杯子。每個孩子都在想：「我有個大杯子，可以裝大片的海洋。」或者是「我的杯子比他的大，可以裝更多的海洋。」「我的杯子設計優良，比她那個要裝得更快。」「我的杯子這麼美麗，海洋無法抗拒它。」他們抓著各自的小我杯子，迷戀得無法捨棄。「我的杯子是三代珍傳。」「我的杯子獨一無二。」「我的杯子完美無瑕。」他們都等了那麼久了。他們都那麼努力嘗試了。但他們每人的杯子還是空的。

奧古斯丁的心靈在喊叫：「噢，親愛的！把杯子投進海洋吧。讓自己融入真愛吧。要把杯子投進海洋！」

【故事的靈感來自聖誕節傳統中的一個傳奇。】



© 2021 SYDA Foundation®。版權所有。